
ATA DA 99ª (NONAGÉSIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 15/05/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Leandro fez leitura de trecho da 

Bíblia.         PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 08/05/2023 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Correspondências Recebidas: 

Convite para lançamento do livro da jovem Sarah Helen; Ofício do 

Ministério Público de Minas Gerais/Comarca de Botelhos, com 

relação a regulamentação da Lei nº 13.874/19 em âmbito 

municipal, informando que a notícia de fato foi encerrada ; Pedido 

apresentado pelo sr. Aleandro da Silva Gonçalves solicitando 

permissão para exercer atividade de trabalho , venda de hot-dog 

durante os finais de semana nos arredores da Praça Gabriel 

Botelho; o sr. Presidente determinou envio da solicitação ao 

Executivo, que é o órgão competente para analisar o pedido do sr. 

Aleandro. Ofício Executivo nº 194/2023 solicitando liberação do 

Plenário da Câmara para realização de Audiência Pública 

Municipal e Audiência Pública do SUS no dia 29/05; o sr. 

Presidente determinou envio de ofício ao sr. Prefeito comunicando 



liberação do Plenário.  GRANDE EXPEDIENTE:   

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores Charlles e 

Marcus Vinícius: solicitando construção de uma passagem 

elevada de pedestres na Rua Adornírio Gonçalves, proximidades 

da esquina com Rua Tiradentes, visto que os carros transitam em 

alta velocidade e é grande o fluxo de estudantes da Escola João de 

Souza Gonçalves que passam pelo local durante vários horários do 

dia e noite. Solicitam também a demarcação de vagas de PCD nas 

proximidades da Escola e também pintura e sinalização da rampa 

de acesso existente no local. Vereador Felipe requereu entrega de 

Moção de Aplauso ao sr. Adinan Nogueira, natural do distrito de 

Palmeiral, pelo lançamento do livro: Quero fazer propaganda: e 

agora? Vereador Felipe, ao Prefeito, solicitando: 1-) manutenção 

de estrada entre a Fazenda Cafezal e o antigo Laticínio; 

requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius.  2-) 

manutenção de estradas do bairro Bom Jesus. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito e ao médico dr. Douglas Bueno da Silva, 

solicitando esclarecimentos sobre a informação que foi afixada na 

porta do consultório médico do Dr. Douglas com os seguintes 

dizeres: “Por determinação da Prefeitura de Botelhos não poderá 

mais fazer parto pelo SUS no Hospital de Cabo Verde”. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Marcus Vinícius, 

ao Prefeito, 1-) solicitando    seja estudada a possibilidade da 

aquisição de implemento -  Plaina Niveladora, para acoplar em 

trator (função de Patrol) para auxiliar nos serviços de manutenção 

das estradas rurais. 2-) solicitando    efetiva fiscalização dos 



serviços de tapa-buracos que estão sendo feitos no município por 

empresa terceirizada, pois segundo relatos de moradores, alguns 

trechos estão ficando sem o serviço e em alguns buracos que já 

foram tampados o asfalto já está soltando. Vereador Leandro, 

solicitando envio de ofício ao médico José Geraldo Furtado Junior, 

dando boas vindas e parabenizando pelo trabalho que vem 

realizando em Botelhos, visto ser muito elogiado pelas pessoas que 

passam por suas consultas. Ofícios em nome da Câmara: 1-) ao 

Prefeito, solicitando construção de redutores de velocidade na Rua 

Brasil, entre o Armazém do Lídio e o CMEI Francisca Silva, visto 

a alta velocidade em que os motoristas trefegam por este trecho.  2-

) ofício ao médico dr. Douglas Bueno da Silva, convidando-o para 

esclarecimentos sobre o porquê da afixação de informativo na porta 

de seu consultório com os dizeres “Por determinação da Prefeitura 

de Botelhos não poderá mais fazer parto pelo SUS no Hospital de 

Cabo Verde”. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO 

DE LEI Nº 18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 

2º E 3º DA LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. Projeto 

suspenso até que o Executivo envie as informações e documentos 

solicitados pelas Comissões. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 29/2023 -  ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05 DE DEZEMBRO DE 2019, 

CRIA SECRETARIA DE CULTURA, ESPORTE E LAZER E 

CRIA CARGO DE SUBSECRETÁRIO DE SÁUDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer das Comissões de 

Educação, Saúde e Assistência Social e Direitos Humanos, 



Cultura, Lazer, Esporte e Turismo; submetido a 1ª discussão, 

vereador Marcus Vinícius disse que a criação de cargos é uma 

questão que o preocupava, pois vai ser um aumento do valor da 

folha de pagamento, que torcia para que estes cargos trouxessem 

resultados positivos para a população, pois se isso não acontecer 

acaba virando um cabide de empregos;   Vereador Luís Antônio 

disse que como servidor também preocupava com o aumento do 

valor da folha de pagamento, mas  especificamente como servidor 

do setor de saúde, que acompanha o dia a dia da Secretaria de 

Saúde, achava que este cargo de subsecretário de saúde será de 

muita ajuda para a Secretária Municipal de Saúde, pois aí ela vai 

poder estar mais presente em todos os locais onde é necessário,  que 

a saúde é um setor delicado e precisa de muita atenção e cuidado, 

por isso votaria favorável ao projeto. Vereador Marcus disse 

concordar com o vereador Luís Antônio quanto à criação do cago 

de subsecretário, pois vai ser muito útil para auxiliar a secretaria de 

saúde que já demonstrou estar sobrecarregada, mas quanto à 

divisão da Secretaria Municipal de Educação, Esporte, Lazer e 

Turismo não via demanda para criação de uma nova secretaria. 

Vereador Felipe disse que realmente percebem que a saúde está 

sobrecarregada, que com a criação deste cargo espera que tenha até 

mesmo uma melhora do atendimento à população. Disse que o 

projeto era excelente, mas se preocupava um pouco com a parte da 

cultura, a forma como tem sido até hoje, que tudo é realizado 

através da educação, que a cultura não teve liberdade para fazer um 

pouco mais, que espera que com a aprovação deste projeto isto 



mude, disse que a Casa da Cultura precisa de reformas, tanto na 

parte estrutural como na parte elétrica, um prédio muito antigo e 

nunca teve um investimento maior na reforma deste prédio, mesma 

coisa o prédio do Museu, que passou por reforma e  hoje está 

fechado,   com sérios problemas no telhado e também no assoalho 

do chão, que espera que isto melhore; que tenha mudanças 

positivas, que a separação dos departamentos seja um ponto 

positivo para que as melhorias aconteçam. Vereador Valdevino 

disse que acredita que com essas mudanças melhore a parte de 

conservação, melhorias e atendimento. Vereador Ronyelle disse 

que as secretarias de educação e saúde são como “mini prefeituras”, 

com responsabilidades gigantescas, que no caso aprovação da lei, 

com um titular na pasta de esporte e um titular na pasta de cultura 

que questões sempre levantadas sejam vistas e as coisas realmente 

aconteçam, principalmente as questões de reforma e conservação 

dos prédios como Casa da Cultura e Museu e também que exista 

apoio as atividades culturais , que espera que seja uma mudança 

que traga um melhor serviço prestado ao cidadão. Vereador 

Jefferson comentou que se houver estruturação dos departamentos 

de cultura e esporte, acredita que os projetos realmente funcionem, 

pois existem muitos talentos em Botelhos, que questões que ficam 

no papel possam ser colocadas em prática, até mesmo na captação 

de recursos como a Lei Aldir Blanc e ICMS Esportivo. Vereador 

Marcus Vinícius comentou que com a aprovação da Lei Paulo 

Gustavo, Botelhos vai receber através do Governo Federal, cento e 

cinquenta e sete mil reais em recursos para a Cultura. Vereador 



Felipe novamente disse que o projeto era excelente desde que 

caminhe de forma correta, que esteve em Belo Horizonte na última 

semana e teve a informação de que Botelhos tem deixado de 

receber em torno de cem mil reais todo ano de ICMS esportivo, que 

o percentual vai aumentar, podendo chegar a seiscentos mil reais 

no ano, que para isso tem que ter o Conselho Municipal de Esportes 

ativo, que dos 853 municípios de Minas Gerais, 814 recebem o 

ICMS e Botelhos está entre os município que não recebe por não 

estar estruturado o Conselho, que além do ICMS tem outros 

recursos que podem ser captados se o Conselho estiver estruturado 

e ativo. Vereador Luís Antônio disse que o planejamento é tudo. 

Vereador Jefferson disse que em Botelhos tem várias modalidades 

esportivas, algumas extras como tênis de mesa, que a pontuação de 

Botelhos é muito boa, que podem estar cobrando do Prefeito a 

questão de o Conselho Municipal de Esportes estar ativo; em 1ª 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião 

ordinária. PROJETO DE LEI Nº 30/2023 – DISPÕE SOBRE 

AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado 

envio do projeto à sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 

33/2023 – DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

DISPONIBILIZAÇÃO DE FORMULÁRIOS PARA 



MANIFESTAÇÃO AOS USUÁRIOS DO SERVIÇO 

PÚBLICO MUNICIPAL. Submetido a 2ª e última discussão, 

vereador Marcus Vinícius parabenizou o vereador Felipe pela 

iniciativa do projeto, disse que é muito importante saber a opinião 

do cidadão sobre o serviço prestado nos órgãos /setores da 

Prefeitura., em 2ª e última   votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 34/2023 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, valor 

de R$ 1.970.000,00. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião.  ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Marcus lembrou do 

projeto aprovado para asfaltamento de trechos de estradas rurais, 

que vai ser uma grande melhoria para os moradores da zona rural, 

que reforçava seu pedido para que a Prefeitura divulgasse os locais 

onde os trechos serão asfaltados. Vereador Luís Antônio disse que 

na próxima semana irá fazer um requerimento solicitando 

asfaltamento do trecho da saída de São Gonçalo até o asfalto, que 

São Gonçalo precisa ser melhor cuidado e o asfaltamento deste 

trecho vai trazer melhorias par dentro do Distrito,  que vai pedir 

também o recapeamento da Av. Tiradentes; o vereador Luís 

Antônio disse que no Distrito tem um posto de gasolina que está 

desativado, mas que pode ser reativado e o trecho asfaltado, 



indicação de um posto de combustível  pode trazer melhorias para 

o Distrito. Vereador Marcus Vinícius informou que o Ministro 

Barroso acabava de revogar a suspensão do Piso Nacional da 

Enfermagem, então estava liberado o pagamento do piso, que 

esperava que Botelhos, já na próxima folha de pagamento já fizesse 

o pagamento desse piso.   Os vereadores agradeceram a Deus, aos 

presentes e os que acompanham as transmissões de forma remota, 

e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da 

Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus 

Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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